
Holiadur: Rhieni /Gofalwyr 2020 
Questionnaire: Parents / Carers 2020 

27.40%

58.00%

6.70%

4.90%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Cytuno'n gryf / Strongly Agree

Cytuno / Agree

Anghytuno / Disagree

Anghytuno'n gryf / Strongly Disagree

Ddim yn gwybod / Don't know

1. Mae fy mhlentyn yn hoffi’r ysgol hon / 
My child likes this school

19.50%

63.50%

9.10%

4.20%

3.70%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Cytuno'n gryf / Strongly Agree

Cytuno / Agree

Anghytuno / Disagree

Anghytuno'n gryf / Strongly Disagree

Ddim yn gwybod / Don't know

3. Credaf fod fy mhlentyn yn gwneud 
cynnydd da yn yr ysgol / I believe my child 

is making good progress at school

24.50%

63.30%

5.50%

0.60%

6.10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Cytuno'n gryf / Strongly Agree

Cytuno / Agree

Anghytuno / Disagree

Anghytuno'n gryf / Strongly Disagree

Ddim yn gwybod / Don't know

4. Credaf fod fy mhlentyn yn ddiogel yn yr 
ysgol / I believe that my child is safe at 

school

 

  

21.50%

64.40%

6.10%

3.00%

5.00%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Cytuno'n gryf / Strongly Agree

Cytuno / Agree

Anghytuno / Disagree

Anghytuno'n gryf / Strongly Disagree

Ddim yn gwybod / Don't know

2. Cafodd fy mhlentyn gymorth i 
ymgynefino’n dda pan ddechreuodd yn yr 

ysgol / My child was helped to settle in 
well when he/she started at the school



Holiadur: Rhieni /Gofalwyr 2020 
Questionnaire: Parents / Carers 2020 

6.80%

51.50%

20.90%

6.10%

14.70%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Cytuno'n gryf / Strongly Agree

Cytuno / Agree

Anghytuno / Disagree

Anghytuno'n gryf / Strongly Disagree

Ddim yn gwybod / Don't know

5. Credaf fod disgyblion yn ymddwyn yn 
dda yn yr ysgol / I believe that pupils 

behave well in school

20.30%

51.50%

16.60%

4.90%

6.70%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Cytuno'n gryf / Strongly Agree

Cytuno / Agree

Anghytuno / Disagree

Anghytuno'n gryf / Strongly Disagree

Ddim yn gwybod / Don't know

6. Nid yw plant eraill yn bwlio fy mhlentyn 
/ Other children do not bully my child

6.10%

41.10%

11%

4.30%

38%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Cytuno'n gryf / Strongly Agree

Cytuno / Agree

Anghytuno / Disagree

Anghytuno'n gryf / Strongly Disagree

Ddim yn gwybod / Don't know

7. Credaf fod yr ysgol yn delio’n dda ag 
unrhyw fwlio, aflonyddu neu wahaniaethu, 
os bydd yn digwydd / I believe that if any 

bullying, harassment or discrimination 
occurs, the school deals well with it

12.40%

71.60%

8%

1.20%

6.80%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Cytuno'n gryf / Strongly Agree

Cytuno / Agree

Anghytuno / Disagree

Anghytuno'n gryf / Strongly Disagree

Ddim yn gwybod / Don't know

8. Credaf fod fy mhlentyn yn cael 
profiadau dysgu da / I believe that my 

child has good learning experiences
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10.60%

69.60%

9.90%

1.20%

8.70%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Cytuno'n gryf / Strongly Agree

Cytuno / Agree

Anghytuno / Disagree

Anghytuno'n gryf / Strongly Disagree

Ddim yn gwybod / Don't know

9. Credaf fod ansawdd yr addysgu yn dda / 
I believe that the quality of teaching is 

good

26.40%
65.60%

4.30%
0.60%

3.10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Cytuno'n gryf / Strongly Agree
Cytuno / Agree

Anghytuno / Disagree
Anghytuno'n gryf / Strongly Disagree

Ddim yn gwybod / Don't know

10. Credaf fod staff yn disgwyl i’m plentyn 
weithio’n galed a gwneud ei (g)orau / I 

believe that staff expect my child to work 
hard and to do his/her best

15.50%

46.60%

18%

5.50%

14.40%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Cytuno'n gryf / Strongly Agree

Cytuno / Agree

Anghytuno / Disagree

Anghytuno'n gryf / Strongly Disagree

Ddim yn gwybod / Don't know

11. Credaf fod staff yn trin pob un o’r plant 
yn deg ac yn eu parchu / I believe that staff 

treat all children fairly and with respect

12.30%
57.70%

3.70%
3.70%

22.60%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Cytuno'n gryf / Strongly Agree
Cytuno / Agree

Anghytuno / Disagree
Anghytuno'n gryf / Strongly Disagree

Ddim yn gwybod / Don't know

12. Credaf fod yr ysgol yn helpu fy 
mhlentyn i ddeall am bwysigrwydd 

iechyd meddwl / I believe the school 
helps my child to understand about the 

importance of their mental health
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13%

59.50%

11.00%

4.30%

11.70%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Cytuno'n gryf / Strongly Agree

Cytuno / Agree

Anghytuno / Disagree

Anghytuno'n gryf / Strongly Disagree

Ddim yn gwybod / Don't know

13. Credaf fod fy mhlentyn yn cael 
digonedd o gyfleoedd i wneud ymarfer 
corff yn rheolaidd yn yr ysgol / I believe 
my child has plenty of opportunities to …

9.90%

67.90%

4.30%

2.50%

15.40%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Cytuno'n gryf / Strongly Agree

Cytuno / Agree

Anghytuno / Disagree

Anghytuno'n gryf / Strongly Disagree

Ddim yn gwybod / Don't know

14. Credaf fod yr ysgol yn helpu fy 
mhlentyn i aeddfedu a chymryd 

cyfrifoldeb / I believe the school helps my 
child to become mature and to take on …

12.30%

44.80%

17.10%

3.70%

22.10%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Cytuno'n gryf / Strongly Agree

Cytuno / Agree

Anghytuno / Disagree

Anghytuno'n gryf / Strongly Disagree

Ddim yn gwybod / Don't know

15. Credaf fod fy mhlentyn yn cael cymorth 
ychwanegol pan fydd ei angen arno/arni / I 
believe that my child receives appropriate 

extra support when he/she needs it

16.60%

63.20%

14.10%

2.40%

3.70%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Cytuno'n gryf / Strongly Agree

Cytuno / Agree

Anghytuno / Disagree

Anghytuno'n gryf / Strongly Disagree

Ddim yn gwybod / Don't know

16. Credaf fod yr ysgol yn fy hysbysu’n dda 
am gynnydd fy mhlentyn / I believe the 

school keeps me well informed about my 
child’s progress
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11%

52.10%

9.80%

4.30%

22.70%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Cytuno'n gryf / Strongly Agree

Cytuno / Agree

Anghytuno / Disagree

Anghytuno'n gryf / Strongly Disagree

Ddim yn gwybod / Don't know

17. Mae’r ysgol yn gofyn am fy marn fel 
rhiant ac yn ystyried yr adborth rydw i’n ei 

ddarparu am yr ysgol / The school seeks 
my views as a parent and considers the …

14.80%

47.50%

13.60%

3.70%

20.40%

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00%

Cytuno'n gryf / Strongly Agree

Cytuno / Agree

Anghytuno / Disagree

Anghytuno'n gryf / Strongly Disagree

Ddim yn gwybod / Don't know

18. Os byddaf yn rhannu problemau neu 
faterion â’r ysgol, mae’n ymateb ac yn 

delio â nhw yn briodol / If I share 
problems or issues with the school, it …

14.20%

51.20%

1.90%

4.90%

27.80%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Cytuno'n gryf / Strongly Agree

Cytuno / Agree

Anghytuno / Disagree

Anghytuno'n gryf / Strongly Disagree

Ddim yn gwybod / Don't know

19. Credaf fod yr ysgol yn sicrhau 
cefnogaeth lles a bugeiliol dda / I believe 
that the school has a good wellbeing and 

pastoral psupport

20.30%

60.70%

2.50%

1.80%

14.70%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Cytuno'n gryf / Strongly Agree

Cytuno / Agree

Anghytuno / Disagree

Anghytuno'n gryf / Strongly Disagree

Ddim yn gwybod / Don't know

20. Credaf fod yr ysgol yn cael ei rhedeg a’i 
rheoli’n dda / I believe the school is well 

run and managed

 

  



Holiadur: Rhieni /Gofalwyr 2020 
Questionnaire: Parents / Carers 2020 

8.70%

53.40%

7.40%

2.50%

28%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Cytuno'n gryf / Strongly Agree

Cytuno / Agree

Anghytuno / Disagree

Anghytuno'n gryf / Strongly Disagree

Ddim yn gwybod / Don't know

21. Credaf fod yr ysgol yn paratoi fy 
mhlentyn yn dda ar gyfer symud ymlaen 

i’r cam nesaf, y chweched dosbarth, y 
coleg neu i swydd / I believe the school 

prepares my child well for moving on to …

 


